



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司主办、出版
证券市场信息披露媒体

2025年9月13日 星期六
A叠 / 新闻 8版
B叠 / 信息披露 112版
本期120版 总第9347期

中国证券报

金牛理财周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

“共同的宝贵财富” ——美国史迪威家族传承跨越太平洋的友谊

●新华社记者 赵博超 吴晓凌 刘恩黎

重庆市渝中区，嘉陵江畔的山坡上，一座史迪威将军的新铜像9月4日揭幕：身背卡宾枪，右腿迈步向前，望向远方。

史迪威将军的曾外孙女南希·米尔沃德和苏珊·科尔为铜像揭幕。此前一天，她们在北京参加了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。米尔沃德说，中国铭记历史，珍视和平发展，这样的理念“令人动容”。

2023年8月29日，习近平主席给史迪威将军外孙约翰·伊斯特布鲁克的复信中指出：“史迪威将军是中国人民的老朋友，对中国解放和进步事业给予了积极支持，对中美人民友好作出了积极贡献。中国人民对此不会忘记。”

“史迪威就在这里”

在位于美国旧金山湾区的家中，耄耋之年的伊斯特布鲁克接受新华社记者专访时，特意

翻出了一张日本在“密苏里”号战列舰上签署无条件投降书的老照片，用手指着照片中甲板上军官站立的一侧，“史迪威就在这里”。

伊斯特布鲁克说，为了这一历史性时刻，史迪威与中国人民并肩作战，付出不懈努力，也与中国人民结下深厚友谊。

1941年太平洋战争爆发后，史迪威曾同盟国中国战区参谋长、中缅印战区美国部队最高司令官等职。在抗战的艰苦岁月里，他与中国军人一道入缅作战，统筹保障“驼峰航线”、推

动修建公路，并促成美军观察组赴延安考察，倾注了大量心血。

“这段历史是中美两国人民共同的宝贵财富。”伊斯特布鲁克说，“我看到中国人民至今重视和纪念这段历史，深感欣慰。”

因年事已高、行动不便，伊斯特布鲁克只能请家人代表自己，参加中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。忆起20年前自己赴华参加纪念活动，他说，中国人民对待历史的郑重、严肃态度给他留下深刻印象。

“遗忘历史就是丢失国家的记忆。”

始终致力于人民友好

伊斯特布鲁克2023年致信习近平主席，分享史迪威将军及史迪威家族几代人同中国友好交往的故事，向习近平主席长期支持美中人文交流致敬，感谢中国政府和人民不忘老朋友，并表达史迪威家族致力于增进美中人文交流的愿望和决心。（下转A02版）

8月份金融数据显示 广义货币增速保持在较高水平

●本报记者 彭扬

中国人民银行9月12日发布的金融数据显示，8月末，广义货币（M2）、社会融资规模增速均保持在较高水平，为经济持续回升向好创造适宜的货币金融环境。

专家表示，后续宏观政策将保持连续性和稳定性，适度宽松的货币政策仍将保持对实体经济较强的支持力度，财政政策也将积极发力，推动经济进一步回升向好。

多因素支持信贷增长

数据显示，前8月人民币贷款增加13.46万亿元。分部门看，住户贷款增加7110亿元，其中，短期贷款减少3725亿元，中长期贷款增加1.08万亿元；企（事）业单位贷款增加12.22万亿元，其中，短期贷款增加3.82万亿元，中长期贷款增加7.38万亿元，票据融资增加8778亿元；非银行业金融机构贷款增加1227亿元。

机构认为，行业景气恢复、出口延续韧性、暑期消费旺季、房地产支持政策等因素为8月信贷增长提供了支撑。

一方面，从企业部门看，部分企业的贷款增长受益于生产景气度出现回升。东部省份某银行分行的客户经理对中国证券报记者说：“我行制造业贷款储备及投放明显好于上年。前8月新增制造业贷款占新增对公贷款比重为53%，较2024年全年大幅提升33个百分点，尤其是以高技术制造业和装备制造业为代表的先进制造业景气度较高，企业新增融资需求较多，对信贷增长形成了有力支撑。”

也有市场人士分析，近期，纺织服装、专用设备、计算机通信等行业景气度处于较高区间，投融资需求相对旺盛，带动信贷增长。

浙江省义乌市某圣诞用品加工企业表示，当前属于圣诞订单旺季，企业积极开拓东南亚、南美洲等新兴市场，在企业谋求转向多元化经营的关键时点，融资需求得到充分满足，经营韧性进一步增强。

另一方面，从个人部门看，个人贷款增长也有提振。8月是传统暑期消费旺季，个人消费需求的内生增长叠加“以旧换新”等提振消费需求的外生推动，消费需求得到进一步释放，贷款需求也有所上升。

尤其是8月以来，北京、上海、深圳等地相继出台一揽子房地产调控政策，包括放松非核心区域限购要求、调整个人住房信贷政策等，更好地满足刚性和多样化改善性住房需求。（下转A02版）



9月12日，国务院新闻办公室在北京举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会。财政部部长蓝佛安、财政部副部长廖岷、财政部副部长王东伟、财政部副部长郭婷婷介绍“十四五”时期财政改革发展成效，并答记者问。
新华社图文

财政部：未来财政政策发力空间依然充足 将提前下达部分明年新增地方政府债务限额

●本报记者 熊彦莎 欧阳剑环

9月12日，财政部部长蓝佛安在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上表示，财政政策统筹考虑防风险和促发展，始终留有后手，未来财政政策发力空间依然充足。

财政部将创新运用财税政策工具，激发有潜力的消费，扩大有效投资，开发好内需这座“富矿”。

蓝佛安表示，截至2024年末，我国政府总口径债务总额为92.6万亿元，政府负债率为68.7%。总体看，我国政府负债率处于合理区间，风险安全可控。

财政部副部长廖岷在回答中国证券报记者提问时表示，财政部积极开展国际

财经合作，在促进全球可持续、包容发展方面，发挥着越来越重要的作用。下一步，财政部将始终践行真正的多边主义，推动建设开放型世界经济。

财政政策留有后手

“财政政策统筹考虑防风险和促发展，始终留有后手，未来财政政策发力空间依然充足。”蓝佛安表示，下一步，财政部门将继续保持政策连续性稳定性，增强灵活性预见性，加强对形势的前瞻研判，做好政策储备，主动靠前发力，为经济社会高质量发展贡献财政力量。

蓝佛安介绍，“十四五”时期，国家财政实力大大增强，集中财力办成许多大事

要事。一方面，收入“蛋糕”越来越大。“十四五”时期，全国一般公共预算收入预计达到106万亿元，比“十三五”时期增加17万亿元，增长约19%。另一方面，支出强度前所未有。全国一般公共预算支出五年预计超过136万亿元，比“十三五”时期增加26万亿元，增长24%。同时，结构不断优化，更多“真金白银”投向了发展大事和民生实事。

蓝佛安表示，财政部落实扩大内需战略。“真金白银”激发消费活力，大力支持消费品以旧换新；多措并举扩大有效投资。财政部副部长王东伟表示，国家财政统筹运用各种政策工具，大力推进高水平科技自立自强，促进科技创新和产业创新融合发展。（下转A02版）

证监会发布期货公司分类评价规定 引导期货公司合规稳健经营 优化完善服务实体经济能力指标

●本报记者 翁秀丽

证监会9月12日消息，证监会修订《期货公司分类监管规定》，发布《期货公司分类评价规定》，以完善期货行业分类监管体系，更好分配监管资源。

主要修订内容包括：规定明确原则上以生效监管措施为依据实施扣分，消除重复扣分情形，合理设置扣分梯度，促进发挥多种监管手段的综合惩治效果；完善服务实体经济能力指标，将市场竞争力指标调整为三大类9项指标，全面评价期货公司各项业务开展情况、整体盈利水平和资本实力等。

简化指标流程

期货公司分类评价制度是期货公司监

的基础性制度。2009年，证监会发布《期货公司分类监管规定（试行）》，并历经2011年、2019年、2022年三次修订。分类评价制度实施以来，在促进期货公司合规经营、稳健发展等方面发挥了重要的引领和导向作用。近年来，随着市场形势和行业状况的发展变化，分类评价制度的一些不足逐渐显现。为更好发挥分类评价作用，证监会对《期货公司分类监管规定》进行修订。

本次修订的总体思路包括：坚持目标导向。通过完善分类评价制度，更好反映期货公司合规风控能力，提高对期货公司监管效能，引导期货公司合规稳健经营。坚持协调统一。统一扣分指标的评价标准和扣分逻辑，统一市场竞争力等指标的加分逻辑。简化指标流程。删除和简化部分指标，优化评价流程，压降单项评价指标，减轻行业负担。

重塑市场竞争力加分体系

此次修订，将规则标题由《期货公司分类监管规定》调整为《期货公司分类评价规定》。

修订后的规定完善了扣分标准。具体来看，明确扣分依据。对期货公司扣分，原则上均以生效的监管措施等法律文件为依据，按照措施扣分。完善监管措施类型和对应分值。详细梳理现有期货公司监管法律法规包含的监管措施、行政处罚类型，根据措施轻重程度，分门别类赋予不同的扣分分值。消除重复扣分。对于因同一违规事项分别对公司和人员采取监管措施的，不重复扣分，调整为择其重者扣分。规定还将股东、实际控制人违规行为纳入对公司的评价，督促相关主体遵守期货

公司监管法律法规

优化加分标准。具体来看，优化完善服务实体经济能力指标。增加“产业客户日均持仓”指标，调整“机构客户日均持仓”指标，对评价期内期货公司服务产业客户、机构客户情况进行评价，突出对产业客户参与商品期货市场以及机构客户参与金融期货市场的支持。重塑市场竞争力加分体系。将市场竞争力指标调整为三大类9项指标，全面评价期货公司各项业务开展情况、整体盈利水平和资本实力。除净利润指标保持不变外，将原业务收入指标按具体业务类型拆分为经纪业务净收入和期货交易咨询业务净收入指标，并增加期货做市、衍生品交易业务等指标；将对资产管理业务的评价指标由期货资产管理产品日均衍生品权益调整为期货资产管理产品日均持仓保证金。（下转A02版）

外资对中国市场兴趣提升



A03 资管时代